

# Байкальские Огни

№ 31 (10403), 3 августа 2017 года

КАБАНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА.  
Основана 17 сентября 1934 года.



## В гостях у Ивана Тимофеевича

**Читайте в этом номере:**

**АО «Молоко Бурятии» задолжало нашим сельчанам более 20-и млн рублей...  
2 стр.**

**Дорога - железная, а люди золотые!  
2 стр.**

**Кто раскачивает нашу общую лодку?  
3 стр.**

**Кормитесь ли вы со своих грядок? Опрос «БО»  
8-9 стр.**

**Новости республики.  
10, 14 стр.**



**Ф**естиваль «Фофановский огурец» в этом году отпраздновал свой первый юбилей - он проходил в пятый раз.

Местность Иван Тимофеевич собрала на праздничную ярмарку огородников, пчеловодов, мастеров декоративно-прикладного искусства, самодельных артистов и просто несколько

сотен жителей и гостей района, которые стали участниками красочного события.

*Подробнее - на 16-й странице номера.*

*Фото Надежды ПОЯН.*

**СТО Фортуна-Центр**

*Акция! до 01 сентября 2017г*

Замена масла в моторе с выгодой - 850рублей!  
Масло Шелл 4л 10w40+Замена= ~~1850~~ 1000р

Селенгинск, Комсомольская 59Б  
Работаем с 8-30 до 19-00ч, без выходных



Успейте записаться на замену  
8-983-428-68-17



**НАРАН**

**Готовимся к школе!**



**Огромный выбор школьной формы, одежды и обуви по выгодным ценам!**

с. Кабанск, ул. Октябрьская, 24.  
Тел. 8 (30138) 41-674.

**Уважаемые жители и гости города Бабушкина! Российские железные дороги приглашают вас 5 августа в 12 часов на торжественное открытие нового вокзала станции Мысовая.**

**СтройБатТЯ**

- ПЕЧИ
- КОТЛЫ
- ДЫМОХОДЫ



п. Селенгинск, мкрн. Солнечный 45, т. 8 9516-361-001

**СИНЕМА ПАРК**  
РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

**РЕПЕРТУАР с 3 по 9 августа**

11:00, 14:35 – м/ф «Стань легендой! Бигфут младший», 3D (6+);  
12:45, 20:20 – х/ф «Тёмная башня» (16+);  
16:20 – х/ф «Дюнкерк» (16+);  
18:15 – х/ф «Взрывная блондинка» (18+).

*СКИДКИ именинникам, коллективам. Дети до 3-х лет - БЕСПЛАТНО.*

*Справки по тел. 8 (9835) 31-31-10.*

Главная тема

# Молочные реки выходят из берегов

## Главный редактор «БО»: «Гусар, а деньги?..»

**Жадность акционеров, бездарность руководителей предприятия, позиция безучастных наблюдателей, занятая районными властями, – всё это привело к безвозвратной потере Кабанского маслозавода. Похмелье наступило быстро, но растянулось почти на два десятилетия, до наших дней...**

Теперь, когда выясняется вдруг, что у нас в Бурятии проще надоить от коровки молока, чем потом куда-нибудь его «пристроить», всё чаще можно слышать горькие сожаления по поводу «своего» молокозавода.

Ведь неспроста скупались и разорялись маслозаводы в районах Бурятии. После такой «зачистки» остался монополист – улан-удэнский «Гормолокозавод», ставший АО «Молоко Бурятии». Он теперь правит бал. Он диктует цены на принимаемое молоко, а главное – считает себя вправе рассчитывать со сдатчиками, когда захочет.

Это просто не реальные цифры: АО должно сельхозпроизводителям Кабанского района за принятое молоко без малого 21 миллион рублей! В течение июля завод перечислил им... 2,05 млн...

Такие данные были озвучены на совещании у первого заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Бурятии П.С. Брыкова 26 июля. Да, есть у нас такое

министерство, и сотрудники его – точно по Жванецкому – «неплохо выглядят».

Только зачем нужно это министерство, если ещё в прошлом году его работники ездили по району и требовали от сельчан: «Даёшь большое молоко!», а в этом беспомощно разводят руками и рекомендуют администрации района: «Рассмотреть вопрос по организации переработки молока в районе, определить инвестиционную площадку».

Только это не выход. А деньги? Когда с нами рассчитаются, ведь за сданным молоком – не только сельхозпредприятия, хотя и там работают люди, но и сотни сельчан – владельцы приусадебных хозяйств, которые за сданные литры планировали собрать детей на учёбу, справиться зимнюю одежду?..

А молоко-то – прёт, выходит, можно сказать, из берегов, а на берегу сидят чиновники и долгу думают. Не смыло бы их белопенной волной...

Необходимо добавить: инвестиционная площадка – это ещё не переработка молока. У нас давно есть другая инвестиционная площадка, но до сего дня нет (и не пахнет!) птицефабрики, которая там вроде бы должна была строиться – не без участия минсельхоза, разумеется. Так что наш прогноз страшно пессимистичен: к моменту, когда на «инвестиционной площадке» начнут перерабатывать молоко, в районе просто не останется молочного стада. Вымрет за ненадобностью...

Сергей БОРОВИК.

## Пресс-служба АО «Молоко Бурятии»: «Расчёты за сданное молоко будут произведены»

**На прошлой неделе в министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия состоялось совещание по вопросу задолженности АО «Молоко Бурятии» перед сельхозтоваропроизводителями Кабанского района. Этот актуальный вопрос в сезон большого молока взят под личный контроль врио Главы Бурятии Алексея Цыденова, поэтому сомнений нет – деньги будут!**

В настоящее время крупнейший переработчик молока в республике – АО «Молоко Бурятии» испытывает трудности, связанные с валютно-финансовым кризисом в стране, именно по этой причине предприятие сформировало сезонную задолженность перед сборщиками молока – СПОК «Нива», СПОК «Кабанский», СПОК «Рубин», ООО «Рубин», а вышеуказанные предприятия соответственно стали должниками перед сдатчиками молока. Вопрос погашения задолженности – самый актуальный на предприятии – каждый литр находится на контроле, по каждому сборщику молока ведётся вся необходимая учётная документация. Руководство компании заявляет, расчёт за сданное

соответственно денег поступает меньше. Это ещё одна причина «сезонной» задолженности. Осенью ситуация начнёт меняться: потребление начнёт расти, у нас появится больше оборотных средств – все они будут направлены на расчёты за сданное молоко.

Кроме того, в настоящее время Правительством Бурятии активно решается вопрос по предоставлению предприятию государственной поддержки в форме государственной гарантии с целью получения кредита в банке на погашение оборотных средств. Главным условием в проработке этого вопроса стало то, что «несмотря на все трудности, предприятие должно сохранить сырьевую базу и объёмы, чтобы в село поступали деньги», – так распорядился Алексей Цыденов. Решение вопроса с получением кредита для АО «Молоко Бурятии» также находится на личном контроле у врио Главы Бурятии.

Пресс-служба  
АО «Молоко Бурятии».

# Дорога – железная, а люди золотые!

**6 августа профессиональный праздник будут отмечать люди, которые связали свою жизнь с железной дорогой. Впервые он был учреждён в далёком 1896 году и приурочен ко дню рождения императора Николая I, во время правления которого были построены первая магистраль от Санкт-Петербурга до Москвы, а также прогулочный железнодорожный путь от Петербурга до Царского села. С тех пор многое изменилось. В истории даже был период, когда профессиональный праздник железнодорожников в течение двадцати лет не праздновался вообще, а когда традицию возродили вновь, дату его проведения неоднократно переносили.**

Чтобы хоть немного понять, как сейчас устроена работа РЖД, мы решили побеседовать с работниками

Мысовского железнодорожного узла. Состоит он из десяти подразделений, в числе которых энерго-

участок «ЭЧ-6», где работают 196 человек. Зона их ответственности – 261 километр ВСЖД – простирается от станции Тимлюй до станции Ангасолки Иркутской области. Со слов и.о. заместителя начальника Мысовской дистанции электроснабжения О.Я. Трифонова, это один из самых трудных в обслуживании участков Восточно-Сибирского железнодорожного пути. Во-первых, на нём достаточно много извилистых и болотистых мест, обслуживать которые сложно. Во-вторых, железнодорожные пути проходят через гору Култук, в которую поезда могут подняться только при помощи локомотивов-толкачей. Это приводит к увеличению нагрузки в сетях и оборудовании. А ещё в этой местности часто идут грозы, во время которых персонал, а также оборудование работают на пределе.

Ну, и нельзя забывать, что в обязанности работников энергоучастка входит обслуживание семи тяговых подстанций, двух РЭСов – Слюдянского и Мысовского, шести районов контактной сети, ремонтно-ревизионного участка. Все члены коллектива под руководством начальника дистанции А.П. Кучумова готовы в любое время суток выехать на оперативные работы, потому что от них зависит не только работоспособность самой железной дороги, но и электроснабжение многих населённых пунктов. Старший электромеханик тяговой подстанции И.И. Шиян поясняет, что подстанция здесь опорно-узловая, через неё осуществляется транзит электроэнергии из Иркутска в Буря-

тию, Монголию, Китай. Однажды здесь была серьёзная авария, из-за которой половина Бурятии и часть Иркутской области остались без электричества. Однако на протяжении последних лет коллектив работает без аварийных ситуаций.

Ещё один важнейший участок мысовского узла – «ПЧ-10» (путейцы, как они сами себя с гордостью называют). В их задачу входит содержание, ремонт и обслуживание железнодорожных путей и инфраструктуры от станции Боярской до Мысовой. Со стороны может показаться, что их работа заключается исключительно в физическом труде, однако дорожный мастер 8-го мысовского линейного участка И.Е. Скрипник знает: это далеко не так. На самом деле, чтобы проложить железнодорожный путь, нужно произвести массу расчётов. Особенно сейчас, когда стали использовать 800-метровые рельсовые плети, которые свариваются между собой, получая полотно без стыков – так называемый «бархатный путь».

Участок, на котором вместе со своей бригадой работает Игорь Евгеньевич, является главным ствол Транссибирской магистрали, которая соединяет Москву с Дальним Востоком. За одну рабочую смену, которая длится 12 часов, по нему проходит до 90 пар поездов с интервалом в 8-12 минут. И если по какой-то причине произойдёт задержка одного состава, то все последующие поезда также пойдут с отставанием. Это приведёт к тому, что бригада не сможет пропустить заявленный поток поездов, что тут

## Профессии



Игорь СКРИПНИК: «Путейцы – это не только шпалы и костыли»...

же отразится и в других регионах. Путейцы, как и энергетики, готовы в любое время оперативно устранить неисправность.

На примере лишь двух участков можно понять, что уровень ответственности на железной дороге слишком высок, чтобы допускать к работе некомпетентных специалистов. А потому мы уверены: работают здесь только профессионалы.

Поздравляем всех железнодорожников с профессиональным праздником! Желаем, чтобы люди вашей профессии почаще могли спокойно вздохнуть после рабочего дня!

Виталий ПОПОВ.  
г. Бабушкин.



И.о. заместителя начальника Мысовской дистанции электроснабжения Олег ТРИФОНОВ: «О своих ветеранах мы никогда не забываем».

### «Детский мир»

Поступление обуви: кроссовки, туфли; коляски пр-ва Польши, трикотаж пр-ва Иваново; игрушки.

Наш адрес: с. Кабанск, ул. 8 Марта, напротив церкви, работаем без выходных и без обеда.

### Магазин «Катя»

Большое поступление обуви: берцы, сапоги кирзовые; спецодежды: медицинские халаты, сфера обслуживания.

На летнюю обувь скидка.

Для прохождения медицинского освидетельствования на право владения оружием необходимо пройти обследование у врача-нарколога на предмет выявления наркотических средств по адресу: с. Кабанск, поликлиника, каб. №44, забор анализа мочи с 8 до 10 часов.

**РЕМОНТ СВЧ, утюгов, холодильников, пылесосов, стиральных машин, телевизоров, электроплит, мясорубок, чайников.**  
**ВЫЕЗД НА ДОМ.**  
Тел. 89834380224.

**Изготавливаем банные печи толстостенные, угольные, печные котлы.**  
**ДОСТАВКА. МОНТАЖ. ПРОВОДИМ ОТОПЛЕНИЕ.**  
Тел. 89834555280.



## Общество

**В** Кабанском районе 19 июля состоялся семинар «Семья и дети». Участники расширенного совещания обсудили организацию работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении, проблемные вопросы постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также механизмы межведомственного взаимодействия.

В работе семинара приняли участие руководители и специалисты отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав, отдела опеки и попечительства, Кабанской районной больницы, Центра занятости населения, отдела социальной защиты населения и другие. Возглавила работу совещания зам. руководителя РГУ «Центр социальной поддержки населения» Т.В. Зайнулина.

Начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав Н.Н. ШЕМЕТОВА довела основную информацию по работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении. На 1 июля по Кабанскому району стоят на учёте 39 таких семей, в них воспитывается 80 детей. Нина Николаевна отметила, что в штате не хватает рабочих единиц, а также предложила возложить персональную ответственность на каждого члена комиссии по делам несовершеннолетних за своевременное предоставление информации о получении межведомственных планов, о проделанной работе.

По мнению Т.В. ЗАЙНУЛИНОЙ, есть и другие проблемы, в частности, оказание помощи семьям СОП, находящимся в отдалённых населённых пунктах: специалисты доезжают до них в последнюю очередь, а родители в силу своей безответственности за помощью не обращаются. И эта проблема свойственна для всех районов. «Семейное неблагополучие не возникает сразу, - отметила Т.В. Зайнулина. - Есть несколько его стадий. И зачастую наши специалисты не видят, что эта семья нуждается в помощи. Образовательные, медицинские учреждения, сельская администрация, которые должны сообщать о первых звоноч-



Немало вопросов осталось у А.М. ЗАРУБИНА (на заднем плане) и других присутствующих после окончания совещания.

ках неблагополучия, иногда несвоевременно это делают. Работы проводится очень много, а результат нулевой».

Сделала Т.В. Зайнулина и замечание к работе ведомств. Некоторые из них не предоставляют планы и отчёты, нарушают сроки проведения контрольного обследования семей. Но это не говорит о том, что межведомственного взаимодействия в районе нет. Работа всех субъектов профилактики про-

слеживается, не хватает консолидации.

Ещё одной важной темой, которую обсудили собравшиеся, стала тема постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в котором нуждаются выпускники детских домов.

«На сегодняшний день договор о постинтернатном сопровождении заключён с четырьмя детьми-сиротами, которые обучаются в Политехническом техникуме в Селенгин-

ске и в его филиале, в Каменске. Раз в квартал органы опеки проверяют условия содержания детей и направляют акты обследования. Для каждого выпускника составляются индивидуальные планы сопровождения», - доложила начальник отдела опеки и попечительства Г.В. ГАЙВОРОНСКАЯ.

Директор Кабанского центра помощи детям А.М. ЗАРУБИН подробно остановился на тех проблемах, с которыми сталкиваются сотрудники Центра в процессе реализации постинтернатного сопровождения выпускников. Он отметил, что ребята не готовы к самостоятельной жизни, их очень трудно мотивировать на дальнейшее обучение. Покидая стены учреждения, дети поступают в техникумы, институты, но продолжают учёбу немногие. Так, из восьми выпускников 2015 года продолжают обучение только два. Хотя сотрудники Центра ведут мониторинг успеваемости, ездят на собрания.

Первый заместитель главы МО «Кабанский район» Д.С. ШВЕЦОВ поддержал выступление А.М. Зарубина: «Несмотря на то, что проводится огромная межведомственная работа, основная проблема - иждивенческое настроение детей - никак не искоренить, это прослеживается и в ходе проживания их в центре, и в ходе обучения».

Андрей Михайлович также отметил, что сегодня есть проблемы во взаимодействии с органами опеки и попечительства других районов и г. Улан-Удэ, с образовательными организациями, находящимися за пределами республики.

Совещание оставило у собравшихся больше вопросов, чем ответов. Участники заседания пришли к мнению, что для успешной реализации постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сегодня в нашем регионе недостаточно развита нормативно-правовая база, регулирующая данную сферу.

Елена БЕЛЬКОВА.

## Происшествия

## Не открывайте двери по ночам...

**У**тром 9 июля в ограде одного из домов в городе Бабушкине было обнаружено тело 66-летней пенсионерки, скончавшейся от ножевых ранений.

При осмотре места преступления рядом с оградой дома была обнаружена мёртвая собака погибшей со схожими ранами от ножа. Из дома пенсионерки пропали продукты питания, мобильный телефон, витамины для глаз...

Для установки личности преступника следователем совместно с оперативными сотрудниками полиции было решено допросить ранее судимых жителей Бабушкина, среди которых и был выявлен убийца. В ходе осмотра в кармане 27-летнего уроженца Бабушкина были обнаружены те самые витамины для глаз, пропавшие из дома пенсионерки.

По данным следствия, обвиняемый несколько недель назад вернулся из колонии. На воле проживал у своей матери и нередко злоупотреблял алкогольными напитками. В ночь на 9 июля, находясь в состоянии алкогольного опьянения, зашёл в ограду одиноко проживающей пенсионерки, у которой хотел занять денег на покупку спиртного. Женщина в это время ещё не спала и на стук в окно вышла на улицу. Получив отказ на требование дать денег, которых у пенсионерки и не было, неожиданный гость внезапно достал нож и ударил им лаявшую на него собаку. Затем подбрав черенок от лопаты, преступник с силой нанёс им удар пенсионерке по голове. От удара женщина упала на землю и попыталась позвать на по-



Здесь, между ржавой печкой и старыми досками, преступник расправился со своей жертвой.

мощь, но злоумышленник добил её двумя ударами ножа в область шеи. После этого, похитив из дома вещи и продукты питания, скрылся с места преступления.

Тело погибшей обнаружил её сын Евгений. Он рассказывает, что в последний раз виделся с матерью субботним вечером, когда приходил её навестить и поработать на огороде. А уже в воскресенье утром, придя набрать воды для полива, обнаружил её лежащей возле дома.

«Сначала я подумал, что ей стало плохо, - рассказывает Евгений. - Решил помочь подняться, а она холодная... Сразу же вызвал полицию, скорую, позвонил брату. После этого решил осмотреть дом. Везде горел свет, работал телевизор. Понять, что её обокрали, было нетрудно: в холодильнике отсутствовали продукты, которые пару дней назад я лично ей покупал. Также нигде не было мобильного телефона, и он был отключён. На улице, в траве, я

обнаружил мёртвую собаку, которая, видимо, насколько хватило длины цепи, убежала от убийцы. Чего хотел нападавший, не знаю. Денег у мамы и вправду не было, пенсия ей приходила только 16-го числа. Видимо, чтобы хоть что-то взять, он и забрал продукты. Сколько раз мы ей говорили, чтобы никому дверь не открывала... Ну вот, открыла...» - с тоской в глазах подвёл итог Евгений.

Жители соседней улицы говорят, что слышали лай собак в ту ночь, но значения этому не придали - такое бывало нередко. Самого убийцу, которого разыскали уже на второй день после преступления, характеризуют крайне отрицательно: школу не окончил, имеет судимость, нигде не работает, ведёт аморальный образ жизни.

Сейчас по данному уголовному делу идут необходимые следственные действия, ведётся сбор доказательной базы.

Наш КОРР.

**Ранним утром 20 июля молодой водитель, управляя автомобилем «Nissan X-Trail», двигаясь по улице Комсомольской п. Селенгинска, выехал за пределы проезжей части, не справился с управлением, в результате чего автомобиль перевернулся на крышу.**

## Побег не удался

Кроме водителя в машине находились двое несовершеннолетних пассажиров 2000 года рождения, которые получили повреждения в виде сотрясения головного мозга и закрытой черепно-мозговой травмы. Вероятно, испугавшись последствий, 21-летний водитель скрылся с места ДТП, но вскоре был задержан сотрудниками ДПС и привлечён к административной ответственности.

## Авария на повороте

**24 июля в десяти километрах от села Клюевки произошло ДТП, в котором пострадали шестеро человек, включая малолетних детей.**

Во втором часу дня водитель «Тойоты Хайс», 38-летний иркутянин, направляясь из Иркутской области в сторону Улан-Удэ, не справившись с управлением на повороте, столкнулся с большегрузом «Скания», который двигался по встречной полосе. От удара минивэн перевернулся на крышу, а шестеро его пассажиров получили травмы различной степени тяжести. Больше всех пострадала 11-летняя дочь водителя, которую после аварии госпитализировали в Республиканскую больницу с диагнозами: «вдавненный перелом костей черепа», «ушиб головного мозга тяжёлой степени», «рваная рана головы», «осколочный перелом левого бедра», «поперечный перелом голени». Её 12-летняя сестра отделалась ушибом правого коленного сустава. 3-летний братик, находившийся в детском удерживающем кресле, получил закрытую черепно-мозговую трав-

му, сотрясение головного мозга. Мать детей, 33-летняя жительница Иркутска, практически не пострадала. Кроме семьи Н. в «Тойоте» также находилась их 34-летняя подруга, которой диагностировали ушиб грудной клетки, плечевого сустава и ссадины на обеих ногах, и её 10-летний сын, получивший ушиб коленного сустава.

В момент аварии все пассажиры были пристёгнуты ремнями безопасности, в противном случае травмы могли быть гораздо серьёзнее.

Считается, что причинами ДТП послужили высокая скорость, с которой, не уделяя должного внимания дорожным знакам, двигался водитель «Тойоты», и то, что дорожное полотно было мокрым после дождя.

Водители обеих автомашин не пострадали и по результатам освидетельствования были трезвыми.

Виталий ПОПОВ.







Область искусств



Область искусств



Область искусств

**Знай наших!**

# Лучшие из лучших!

**С 10 по 16 июля в г. Туапсе состоялся финал проекта по инструментальной музыке «Лучший из лучших», в котором приняли участие лауреаты I, II, III степени, получившие звания на международных конкурсах-фестивалях, проводимых фондом «Новое поколение».**

Республику Бурятия в финале проекта представляли ученицы Селенгинской школы искусств, лауреаты II степени 2-го международного конкурса «Зимняя соната» Виктория Каплина и Дарья Кыштымова (преподаватель О.М. Патеюк). Девочки достойно выступили, вновь получив звания лауреатов. В их исполнении прозвучали произведения Баха, Грига, Чайковского, Хачатуряна.



**Виктория КАПЛИНА.**

Неделя конкурса-фестиваля пролетела незаметно. Репетиции и выступления чередовались с экскурсиями. Мы познакомились с достопримечательностями Кавказа, обычаями и традициями адыгов, побывали на концерте ансамбля кавказского танца, чайных плантациях и водопадах, посетили самый большой в Европе аквапарк.

А Вика Каплина приняла участие в мастер-классе, который провела профессор Яньчэнского университета (Китай), преподаватель специального фортепиано Московского государственного института культуры Т.Г. Свистунова, и была приглашена в Москву заниматься в летней школе пианистов с последующим участием в финальном концерте.



**Дарья КЫШТЫМОВА.**

Помощь в организации поездки оказали Кыштымова Елизавета Семёновна, Каплина Ольга Николаевна. Также поездка состоялась при финансовой поддержке родителей, комитета по культуре и делам молодёжи в лице И.А. Надрага и Н.Н. Афанасьева.

Кроме того, хотим выразить глубокую благодарность генеральному директору ООО «Селенгинский завод ЖБИ» Николаю Владимировичу Мельникову за большой вклад в подготовку и участие одарённых детей в финале проекта VI детского международного конкурса «Лучший из лучших» в городе Туапсе. Ваша помощь – это неоценимый вклад в развитие благотворительности и культуры и, несомненно, ощутимая поддержка талантливых детей Кабанского района.

**О. МИХАЙЛОВА.**  
п. Селенгинск.

**Уважаемый Сергей Васильевич! В адрес Администрации МО «Кабанский район» прокуратурой Кабанского района письмом от 17.07.2017 г. №30-641-В-2017/2442 направлена публикация газеты «Байкальские огни» «Вот досточки кончаются» (№27 от 06.07.2017 г.) для рассмотрения и ответа в редакцию.**

В настоящем сообщаем, что в целях проверки информации, указанной в обращении гражданина Крука Е.П. в прокуратуру Республики Бурятия, в части возможного нарушения земельного законодательства, связанного с самовольным занятием территории земельного участка, принадлежащего Круку Е.П. на праве долевой собственности, специалистами МКУ УГиИЗО Администрации МО «Кабанский район» 07.07.2017 года был произведён выезд на место с проведением осмотра.

Осмотр произведён в присутствии заявителя - гражданина Крука Е.П. В ходе проведения осмотра было установлено: на осматриваемой территории земельного участка с кадастровым номером 03:09:500108:26, находящегося в долевой собственности гражданина Крука Е.П., в период с 20 по 21

**Получен ответ**

# «Вот досточки кончаются»

июня 2017 года в его отсутствие и без доброй воли собственников земельного участка с кадастровым номером 03:09:500108:26 производились земляные и строительно-монтажные работы по прокладке подземной коммуникационной системы отопления и водовода к объектам, расположенным на территориях смежных земельных участков.

На дату проведения осмотра самовольно занятая часть территории земельного участка с кадастровым номером 03:09:500108:26, площадью около 75 кв. м, освобождена с проведением работ: по демонтажу участка подземной коммуникационной системы отопления и водовода, проходящей по самовольно занятой части территории земельного участка с кадастровым номером 03:09:500108:26 и работ по рекультивации земли - освобождённой части территории земельного участка.

В связи с тем, что по сведениям ЕГРН (на дату проведения осмотра) на земельный участок с кадастровым номером 03:09:500108:26 нет обременений, связанных с размещением

на территории данного земельного участка каких-либо подземных коммуникаций, и в связи с тем, что производством земляных и строительно-монтажных работ по прокладке и размещению подземной коммуникационной системы отопления и водовода на части территории данного земельного участка производилось без наличия договора о частном сервитуте и без наличия доброй воли собственников земельного участка с кадастровым номером 03:09:500108:26 (договора или соглашения), были установлены признаки нарушения земельного законодательства, указывающие на наличие признаков нарушения прав участников долевой собственности самовольно занятого земельного участка. Гражданину Круку Е.П. были даны рекомендации по защите гражданских прав, не связанных с лишением имущества (владения), путём подачи искового заявления в суд.

**А.А. СОКОЛЬНИКОВ.**  
Глава-Руководитель  
Администрации  
МО «Кабанский район».

**Меры приняты**

# Харауз течёт свободно

**В ответ на статью «Перекопали Харауз» («БО» от 6.07.2017 г.) Байкало-Селенгинским межрайонным отделом контроля, надзора и рыбоохраны в местности с. Быково, на протоке Харауз проведено контрольно-надзорное мероприятие.**

Установлено, что действительно предприятие ООО «БИН-Агро» без согласования с Росрыболовством в своих интересах засыпало в июле этого года русло протоки Харауз. По выданному предписанию рыбоохраны вода протока Харауз приведена в прежнее состояние, течёт свободно. За заиливание, засорение

водоёма ООО «БИН-Агро» привлечено к административной ответственности - штрафу по статье 8.33 КоАП РФ на сумму 10000 руб. Также привлечён к административной ответственности, как должностное лицо, инициатор загрязнения - бригадир ООО «БИН-Агро» Иванов. Он оштрафован по статье 8.33 КоАП РФ на сумму 5000 руб. Материалы по несанкционированной свалке в местности с. Быково направлены в Восточно-Байкальскую природоохранную прокуратуру.

**В.И. МОШКИН.**  
Старший госинспектор  
Байкало-Селенгинского  
межрайонного отдела  
контроля, надзора  
и рыбоохраны.

**Уважаемая редакция! Я, ИВАННИКОВ Иван Иванович, проживаю в Селенгинске. В настоящее время нахожусь на пенсии.**

До ухода на заслуженный отдых работал в сфере обслуживания населения, а именно - механиком по ремонту сложно-бытовой техники. Обслуживал 30 деревень Кабанского и Прибайкальского районов. Люди до сих пор узнают меня и спрашивают, могу ли я отремонтировать им то холодильник, то стиральную машинку, другую бытовую технику.

По возможности хожу по домам и ремонтирую, или сами клиенты несут технику ко мне. Но двери в подъездах сейчас на домофонах, и попасть в дом не всегда получается.

Я обратился к главе посёлка с просьбой разрешить мне поставить киоск (2 на 3 квадратных метра) в микрорайоне Солнечном, у дома №35, где есть специальная

**Сердитое письмо**

# Нет для вас и метра!

залитая площадка под него. Но К.М. Прошкин письменно ответил, что для торгового павильона места в посёлке нет. Я обратился в прокуратуру района, но и там мне отказали.

Сам Путин призывает развивать малый бизнес, всячески помогать малым предпринимателям. Но наша местная власть делает всё с точностью до наоборот. И это при том, что население нуждается в тех услугах, которые я хотел оказывать.

И как быть мне, одинокому пенсионеру? Купить эти шесть квадратных метров я не могу - пенсии не хватает...

**И.И. ИВАННИКОВ.**  
п. Селенгинск.

**Резонанс**

**По поводу данной публикации в газете «Байкальские огни» (№24 от 15.06.2017 г.) поясняем следующее.**

В данной местности (урочище Гасана, в четырёх километрах от села Никольска - ред.) были отведены две лесосеки, на которые в конце 2015 года заключены договоры купли-продажи лесных насаждений по результатам аукциона.

При осмотре мест рубок по окончании срока действия договоров участковыми лесничими Кабанского лесничества выявлены нарушения лесного законодательства, а именно - Правил пожарной безопасности в лесах, Правил заготовки.

По выявленным нарушениям возбуждены дела об административных правонарушениях, составлены протоколы по ч. 1 ст. 8.32, ч. 1 ст. 8.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, вынесены постановления о назначении административного наказания.

Одновременно с составлением протоколов лицам, допустившим нарушения, вынесено требование об устранении нарушений лесного законодательства.

По проблемным вопросам, связанным с ведением лесного

# «Кто в лесу хозяин?»

хозяйства на территории Кабанского лесничества Кабанского района, которые задавались на сходах граждан, поясняем: в соответствии с частью 1 статьи 29 Лесного кодекса РФ заготовка древесины представляет собой предпринимательскую деятельность, связанную с рубкой лесных насаждений, а также с вывозом из леса древесины.

Заготовка древесины осуществляется на основании договоров аренды лесных участков, договоров купли-продажи лесных насаждений, заключаемых Республиканским агентством лесного хозяйства по результатам аукционов.

Законом Республики Бурятия от 07.09.2009 г. №2455-111 «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд» предусмотрено право граждан заготавливать древесину для целей отопления, возведения строений и иных собственных нужд. Лесосеки для удовлетворения потребностей граждан в древесине на территории Кабанского лесничества отводятся силами АУ РБ «Кабанский лесхоз» по заявке граждан.

Что касается отпуска валежной, сухостойной, ветральной

и буреломной древесины, то в соответствии с действующим законодательством он возможен только после проведения лесопатологических обследований повреждённых насаждений и внесения соответствующих изменений в Государственный лесной реестр. Данная процедура занимает достаточно большой период времени.

По поводу сжигания сучьев в местах рубок: правилами заготовки древесины предусмотрен способ очистки лесосек сбором порубочных остатков в кучи и валы с последующим сжиганием их в пожаробезопасный период. Данный способ очистки применяется в хвойных насаждениях с высоким классом природной пожарной опасности, проводится в холодное время года по промёрзшему грунту в местах, свободных от молодняка и подроста.

В случае, если лицами, использующими леса, при сжигании порубочных остатков допускаются нарушения правил пожарной безопасности в лесах, они привлекаются к административной ответственности.

**А.А. ЗЫРЯНОВ.**  
Руководитель АУ РБ  
«Кабанский лесхоз».

**Позиция**

**С какой помпой мы встречали 17 июля на площади Кабанска «комбинированный автопробег» «Владивосток - Севастополь», посвящённый 90-летию образования ДОСААФ!**

# Уже забыли...

А чему мы радовались? Последнее, что мы видели от ДОСААФа, – разгром Кабанской автошколы с массовым увольнением преподавателей и продажей и вывозом техники.

Нам бы выйти и встретить этот праздничный караван транспарантом «ДОСААФ, верни автошколу!» А мы радуемся, как дети, – какие люди к нам заехали! Председатель райсовета Халтуев обнимает и жмёт руки...

В общем, опять проглотили. И забыли.

Наверное, моё письмо вы не напечатаете...

**Н. ПОПОВ.**  
с. Кабанск.

## «Огням» не соврут

## А вы кормитесь со своих грядок?

**Иван Валерьевич КЛОЧИХИН, помощник машиниста тепловоза, г. Бабушкин:**

- Из-за постоянной занятости работать на огороде приходится редко. Овощами со своих грядок обеспечивают родители.



Наибольшее предпочтение отдаю картофелю, моркови и свёкле. Жизнь без продуктов со своего огорода не представляю.

**Елена Ивановна ПОРОШЕНКО, библиотечкарь, с. Танхой:**



- Я занимаюсь огородничеством и садоводством. В огороде у меня растут все овощи, ягода.

Стараюсь применять полезное соседство – рядом с капустой растут календула и бархатцы, это защищает овощи от вредителей. Урожай всегда хороший. Вместе с участниками клуба «Садовод» весной и осенью мы устраиваем ярмарки-распродажи, приуроченные ко Дню села или Дню Байкала.

Весной продаём рассаду, саженцы, а летом – излишки урожая. У нас в посёлке много туристов и волонтеров, поэтому всё быстро расходуется. Мы даже устраиваем дегустации варенья, солений.

Я не стремлюсь много продать и заработать денег, но затраты на семена, другие вложения в огород всегда окупаю. Делаю разные заготовки, на всю зиму хватает, ещё и остаётся.

Грядки – хорошее подспорье семейному бюджету. Мои знакомые, продавая свой урожай, зарабатывают таким образом на жизнь. Но мне больше нравится заниматься огородом для собственного удовольствия – земля даёт энергию, бодрость и силу.

**Фёдор Александрович ГУСЕВ, машинист бульдозера Тимлюйской ТЭЦ, п. Каменск:**



- У нас с женой два участка, где мы выращиваем все традиционные овощи, ягоду, растут абрикосы, чернослив, яблоки, груши. Каждый год экспериментируем с сортами, видами, обновляем деревья, чтобы урожай был лучше.

Без огорода уже и не представляю, как можно прожить. Всё лето мы живём на даче и занимаемся грядками. Времени и труда огород требует много, но это всё с лихвой окупается.

Например, компоты мы в магазинах не покупаем, сок томатный делаем сами. Кроме того, что всю зиму на столе натуральные огурчики и помидорчики, разносолы разные, можно ещё и друзей, родственников угостить.

Получается и продавать излишки. В основном сдаём ягоду – клубнику, малину, вишню, крыжовник, смородину. Для нас это ощутимый дополнительный доход.

**В** среду, 26 июля, Кабанский район посетил депутат Государственной Думы ФС РФ VII созыва **ДАМДИНОВ Алдар Валерьевич**.

В ходе своего визита парламентарий совместно с главой Кабанского района Алексеем Сокольниковым, а также депутатом Народного Хурала Леонидом Селивёрстовым провёл личный приём граждан и посетил несколько социально важных объектов: стоматологическую поликлинику в Селенгинске, площадку для строительства спорткомплекса в Кабанске, встретился с коллективом Каменской больницы, побывал в Посольском Спасо-Преображенском монастыре.

Пообщаться с депутатом пришли жители района. Их вопросы были самыми разными: строительство новой школы в Ключевке, запрет промышленного лова омуля и варианты дальнейшего трудоустройства граждан, деятельность Селенгинского медколледжа, проблемы захоронений в связи с ограничениями действующего природоохранного законодательства.

Рабочий день депутата прошёл очень насыщенно и плодотворно, в ходе него были учтены все вопросы, касающиеся жизнедеятельности Кабанского района. В завершение поездки состоялось совещание с активом района, где были обсуждены разные вопросы.

Пресс-служба Администрации МО «Кабанский район».

## Депутат Госдумы Алдар ДАМДИНОВ побывал в Кабанском районе



Алдар ДАМДИНОВ, Алексей СОКОЛЬНИКОВ, Леонид СЕЛИВЁРСТОВ и Сергей БАЛАГУРОВ во время выбора площадки для строительства спорткомплекса в Кабанске.

## Визиты

## Рецепты от шеф-повара

### Лариса АЛЕКСАНДРОВА: «Нравится готовить что-то необычное»

**Кафе «Попутчик» открылось 8 марта 2016 года. Находится Оно в Тресково. Сегодня шеф-поваром тут работает Лариса Александровна АЛЕКСАНДРОВА. Человек ответственный, творческий, никогда не боится экспериментировать с необычными сочетаниями продуктов – так характеризует шеф-повара хозяйка кафе Н.М. Шадрина.**

В профессии Лариса Александровна уже 32 года. Сначала трудилась в ресторане «Селенга», а потом, когда он закрылся, её перевели в рабочую столовую ЦКК, где она и познала азы профессии.

Лариса Александровна признаётся, что в детстве не очень любила готовить. Зато сейчас не представляет, что могла бы заниматься чем-то другим.

«Работать в кафе гораздо интереснее, чем в столовой, – делится впечатлениями шеф-повар. – У нас проходят детские праздники, тематические вечера, юбилеи и свадьбы, поэтому меню каждый раз пополняем новыми блюдами. Это и нравится, что можно готовить что-то необычное, пробовать новые рецепты, придумывать».

И нравится это не только шеф-повару, но и посетителям кафе. Не зря тут чуть не каждые выходные проходят разные мероприятия – юбилеи, встречи одноклассников, вечеринки... И каждый день остаются проезжающие.

Простор для кулинарного творчества у Ларисы Александровны и дома. Своих детей и внуков она балует выпечкой и мясными блюдами – зразы, позы, мясо в фольге.

На «ура» у неё всегда идут и пельмени по-байкальски, которые готовятся в глиняных горшочках в духовке вместе с сырой печенью и репчатым луком.

Несколько рецептов любимых блюд Ларисы Александровны мы предлагаем нашим читателям.

#### СЫРНИКИ ПО-РУССКИ

Для того, чтобы приготовить это простое домашнее блюдо, нам понадобятся 250 граммов творога, 200 граммов картофеля, 1 яйцо, 1 столовая ложка муки, 60 граммов сливочного масла, соль.

добавляем один стакан молока или кефира, один стакан сахара, два с половиной стакана муки.

Коврижку выпекаем в горячей духовке 20-25 минут.

#### БУТЕРБРОДЫ С СЕЛЁДОЧКОЙ

Чтобы приготовить эту закуску, нам понадобятся одна солёная селедочка, один плавленый сырок, 100 граммов сливочного масла, одна морковь, одно яйцо и батон.

Рыбу «разбираем» на филе, добавляем замороженное сливочное масло, варёное яйцо, сырок и морковь. Измельчаем в блендере до однородной массы, охлаждаем и намазываем на обжаренные ломтики батона.

Для приготовления этого пирога к чаю берём один стакан варенья, смешиваем с одной столовой ложкой соды, тщательно перемешиваем. Затем вбиваем два яйца,

Приятного аппетита!

Елена БЕЛЬКОВА.



## Милосердие

Про двухлетнего Ярослава ИВАНОВА из Селенгинска мы писали 8 декабря 2016 года. Тогда врачи поставили малышу страшный диагноз «Острый лимфобластный лейкоз».

### Как спасали Ярослава

Мы обратились за помощью к вам, уважаемые читатели. И вы не подвели. На днях в редакции побывала мама Ярослава Наталья Ивановна и попросила написать слова благодарности всем, кто откликнулся на их беду.

Назвать каждого поимённо Наталья не может: «Мы не знаем, кто отправлял нам на банковскую карту деньги, фамилии там не указываются. Знаю только, что редакция «Байкальских огней» и Политехнический техникум п. Селенгинска перечислили деньги, за что мы очень благодарны».

Поэтому через газету обращаюсь ко всем жителям района, а также Иркутска и Улан-Удэ, которые помогли нам материально, и к тем, кто сдавал для Ярика кровь. Там ведь были совсем незнакомые нам люди, прочитавшие статью в «БО» или увидевшие призыв о помощи в социальных сетях. Спасибо вам всем огромное!»

Сейчас Ивановы снимают квартиру рядом с детской клинической больницей в Улан-Удэ. Ещё полтора года будет идти лечение, и Ярик должен находиться в шаговой доступности от больницы в буквальном смысле слова.

По словам врачей, состояние его пока стабильно тяжёлое, но, повторим, впереди ещё полтора года лечения.

Мама Наталья говорит, что привыкнуть с таким диагнозом невозможно, остаётся набраться терпения и пусть мелкими шагами, но идти по пути к выздоровлению.

Если есть люди, которые хотят помочь Ивановым, обращайтесь в редакцию по тел. 43-2-63.

Поправляйся, Ярослав!

Наш КОРР.



В третий раз мы приглашаем тех, кто любит работать на земле, кто преданностью своему увлечению зарабатывает благодарное отношение матушки-природы, принять участие в нашем конкурсе.

Ограничений – никаких! В конкурсе может принять участие каждый житель района, от Таракановки до Выдрино, от Посольского до Заречья; любого возраста, занятия. О политических пристрастиях на время конкурса предлагаем забыть!

Номинации конкурса уже из-

## Приглашает «Чудо-овощ, чудо-фрукт»!

«Байкальские огни» объявляют новый конкурс достижений огородников и садоводов района.

вестны вам: «Великан» (самый крупный плод), «Экзотика в огороде», «Шутка природы». Кроме того, учреждается ряд специальных призов, в их числе – приз главного редактора «БО».

Конкурсант может прислать заявку и фотографии по адресу: 671200, с. Кабанск, ул. Октябрьская, 14, по электронной почте

baikalskieogni@mail.ru или принести на любых электронных носителях в редакцию. Также прямо в редакцию можно принести овощи. Кроме этого, можно пригласить нашего корреспондента к себе в гости – контактное лицо Елена Белькова, тел. 8 (30138) 43-1-81 (с 8.00 до 17.00 часов в рабочие дни).

Конкурс продлится до 15 октября, а в конце месяца все победители и призёры соберутся в редакции, чтобы поделиться впечатлениями, огородническими секретами, а главное – получить признание в виде дипломов и подарков.

Ждём ваших заявок и новых рекордов! Урожайного вам лета!

### Физкульт-привет!

## В ГТО мы – лучшие!

На центральном стадионе г. Улан-Удэ 21 июля стартовал республиканский этап фестиваля летнего многоборья ГТО среди учащихся III (11-12 лет) и IV (13-15 лет) ступеней.

Он был отборочным на Всероссийский фестиваль ГТО, который пройдёт с 18 октября по 8 ноября 2017 г. в Крыму, международном центре «Артек».

В программу летнего многоборья вошли 8 испытаний (тестов): стрельба из пневматической винтовки, бег на 60 м, бег на 1,5-2 км, подтягивание на высокой перекладине, отжимание от пола,



Сборная команда Кабанского района: ГОРБОВ В., КУРБАНОВ Р., СУРАНОВ Д., МАЛЬЦЕВА А., ЗАЛУЦКАЯ Л., ВОЛКОВ И., ГРИЦУК А., КОТОВ Г.



Виталий ГОРБОВ - чемпион республиканского фестиваля ГТО в возрастной группе 13-15 лет.

наклон вперёд (упражнение на гибкость), прыжки в длину с места, метание мяча, поднимание туловища из положения лёжа (упражнение на пресс), плавание 50 метров.

Сборная команда нашего района в составе Горбова Виталия, Суранова Дениса, Волкова Игоря, Залуцкой Людмилы, Мальцевой Анны, Курбанова Руфата, Котова Георгия, Грицук Анастасии не только подтвердила сдачу нормативов на знаки отличия, но и показала, что она лучшая из лучших.

В возрастной группе 11-12 лет среди девочек I место заняла Анастасия Грицук (Селенгинская школа №2); среди мальчиков II место - Руфат Курбанов (Селенгинская гимназия). В группе 13-15 лет чемпионкой фестиваля стала Людмила Залуцкая (Селенгинская гимназия); II место у Анны Мальцевой (Кабанская школа). Среди юношей в этой группе лучшим из лучших был Виталий Горбов (Селенгинская школа №2), серебряным призёром стал Денис Суранов (Селенгинская гимназия).

Пожелаем нашим юным чемпионам по многоборью ГТО удачи на Всероссийских соревнованиях в Ялте!

Е. КОТОВА.

### «Огням» не соврут

## А вы кормитесь со своих грядок?

Людмила Николаевна ВЛАСОВА, директор Селенгинской гимназии, п. Селенгинск:



- Раньше у нашей семьи был дачный участок, но потом по объективным причинам пришлось от него отказаться.

Теперь есть огород в деревне. В основном им занимается мама. К сожалению, у нас на работу в огороде не всегда хватает времени.

Выращиваем овощи, цветы. Мама очень любит их разводить, это у неё от бабушки.

Каждый год экспериментируем. Нынешнее лето очень жаркое, и пока всё запаздывает и в росте, и в красоте.

Выращенных овощей практически всегда хватает на зиму, но иногда весной приходится что-то покупать. Однако своё, несомненно, вкуснее и полезнее!

Как и каждой российской семье, свой огород позволяет нам экономить семейный бюджет.

Владимир Шафхатович ГАБДРАХМАНОВ, начальник древесно-подготовительного цеха Селенгинского ЦКК, п. Селенгинск:



- Живём мы всё-таки в деревенской местности, климат хороший, земля плодородная, поэтому свой огород,

убеждён, надо иметь.

Времени, конечно, не всегда хватает, но покупать китайские овощи и фрукты не хочется, лучше пойти и сорвать своё натуральное – зелень, ягоду.

На своём дачном участке наша семья выращивает все овощи, растут у нас арбузы и дыни, они также успевают созреть за сезон. Жена делает заготовки, консервирует, варит варенье. Так что огород – наш главный кормилец!

Любовь Борисовна ЕЛЕЗОВА, пенсионер, п. Каменск:

- Дачей мы занимаемся уже 35 лет. Участок у нас большой – 11 соток, поэтому требует много времени и труда.

Занимаемся огородом всей семьёй – дочери помогают, муж. Выращиваем абсолютно всё. У нас только клубники шесть сортов, черешня, крыжовник разных – чёрный, красный.

Без огорода нам и не прожить, пенсии у нас с мужем маленькие. Все овощи оставляем себе, а вот ягоду продаём. Только за счёт дачи можем позволить себе и машину содержать, и на ремонт квартиры отложить, ещё и на зиму остаётся копейка.

Экономим на покупке фруктов, овощей, вместо импортных свои ягоды едим, от этого и здоровье.

Подготовила Елена БЕЛЬКОВА.

### Особый случай

Недавно в одной из республиканских газет прошла информация о 29-летнем жителе нашего района, который не знает грамоты и до недавнего времени жил на свете совсем без документов.

Мы пытались разыскать Сергея Н. и поговорить с ним, но это не удалось. Уроженец Закалтуса, он проживает в райцентре. Сейчас на выезде, работает в соседнем районе в лесу, на вахте.

Довольно необычный случай. Человек не умеет ни читать, ни писать. Он ни дня не ходил в школу, нигде не учился. У него не было ни свидетельства о рождении, ни паспорта...

Одним словом, Сергей не пускал государство в свою жизнь. Но весной этого года он обратился в прокуратуру с просьбой помочь получить ему документы. Заявление об этом написала его гражданская

## «Беспачпортный»...

супруга, а он внизу поставил даже немного размашистую подпись. Расписываться всё-таки научился...

Сергей появился на свет самым младшим ребёнком у многодетной мамы. Отца не помнит. Мама его не регистрировала. Когда проходило судебное заседание по установлению его личности для выдачи документа, судья И.И. Суворова спросила: «Почему вас не регистрировала мать?» В ответ Сергей пожал плечами.

Может быть, виной тому тяжёлые девятые годы. Семья жила трудно. Много ребятишек надо было как-то прокормить. Мать работала дояркой на ферме. Временами занималась копать картошку, помогать односельчанам в огородах.

Все старшие братья и сёстры Сергея учились и имеют документы. Часто младших детей в семьях балуют. Но это не тот случай. Скорее, наоборот, тут до младшего ру-

ки не доходили... Бегают - и ладно. В деревне как-то шёл разговор, что ребёнка не регистрируют, а потом забылось.

Рос, как трава в поле. Работы не гнушался. Об учёбе не думал. Дома в школу не отправляли. И учителя как-то пропустили, что мальчишка не обучается...

По записи в домовой книге из военкомата приходила повестка в армию. Но его признали негодным. Доктор А.И. Хомякова то ли нашла какие-то отклонения по своему профилю, то ли пришла в недоумение, что парень совсем неграмотен...

Чтобы установить его личность, в суд пригласили старосту Закалтуса Г.В. Шевелёву. Галина Валерьевна подтвердила, что Сергей родился и вырос в их деревне.

А когда Сергея спросили, почему он сейчас решил всё-таки получить паспорт, прожив столько лет без него, он ответил, что хочет устро-

иться на нормальную работу. Сделать это без документов сложно.

Не найдя «современного Маугли», я попросила работников прокуратуры хотя бы описать его внешность. Как человек выглядит? «На вид совершенно адекватный. Одет аккуратно. Выше среднего роста. Шепотной такой, глаза «с хулиганишкой».

Бывает же такое... Так, может, зря мы все «упираемся»: учим уроки к школе, сессии сдаём в институтах? Может, и так можно прожить: без знаний, без документов?

...«Беспачпортный я, дедушка. Думаю, поглубже в тайгу забиться и там в люди куда-нибудь пристроиться. Надо как-то жить», - вздыхал герой романа Георгия Маркова «Строгов», скрывающийся от властей Митрофан. События в «Строговых» происходили больше ста лет назад.

Оказывается, и в наше время может быть такой исключительный случай, в который трудно даже поверить...

Елена ШУШУЕВА, с. Кабанск.

главная тема

Федеральная целевая программа «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории», учитывая её значимость не только для Бурятии, но и для всего Байкальского региона, может получить новую жизнь и новое финансирование. Её реализации правительство Бурятии уделяет самое пристальное внимание. Именно поэтому 29 июля в Улан-Удэ прошла межведомственная комиссия по вопросам охраны озера Байкал под председательством министра природных ресурсов и экологии России. В её работе приняли участие исполняющий обязанности главы Бурятии Алексей Цыденов, заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ Сергей Ястребов, заместитель руководителя Росприроднадзора Амирхан Амирханов, заместитель руководителя Рослесхоза Николай Кротов, представители Минприроды России, Минстроя России, Росреестра, главы природоохранных ведомств Иркутской области, Забайкальского края, Республики Бурятия.

### В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ

Финансирование ФЦП «Охрана озера Байкал» может увеличиться вдвое, об этом на межведомственной комиссии по вопросам охраны озера Байкал, которая прошла в Улан-Удэ 29 июля, сообщил министр природных ресурсов и экологии России Сергей Донской.

Правительство РФ уже рассматривает вопрос двукратного увеличения объемов финансирования.

— На уровне правительства рассматривается тема восстановления объемов ФЦП. Мы хотим довести их до уровня первоначального проекта, в два раза увеличить те затраты, которые есть сегодня, — сообщил журналистам Сергей Донской.

Кроме того, в планах правительства РФ продлить действие федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал» до 2030 года с 2020 года. «Ориентировочно мы планируем продлить действие программы до 2030 года», — добавил Сергей Донской.

Такой подход позволит не только выполнить уже вошедшие в программу мероприятия, но и расширить перечень объектов, которые могут быть построены в рамках этой целевой программы.

При этом, чтобы максимально эффективно использовать эту программу для сохранения озера Байкал и развития Байкальской территории, она требует перезагрузки.

— Программу никто не закрывает. Ее надо продолжить. Нам нужно сейчас всеми усилиями повысить эффективность реализации этой программы. Мы все в этом заинтересованы, все без исключения, — сказал Сергей Донской в своем выступлении.

Министр также заявил, что многие мероприятия можно провести в рамках приоритетного проекта «Байкал — великое озеро великой страны».

— Мы здесь концентрируем усилия всего правительства РФ на реализацию задачи. Этот проект станет дополнительным инструментом координации органов власти различных уровней в рамках проектного управления правительства России. Мы очень надеемся, что его подготовка позволит повысить в целом реализацию задач, которые стоят перед Байкальской природной территорией. Ну а ФЦП станет основой для финансирования этого приоритетного проекта, — сказал федеральный министр.

### ЮРИДИЧЕСКИЙ КОНФУЗ

О необходимости доработать и перезапустить программу наглядно говорят и те проблемы, с которыми сталкиваются сейчас регионы.

Серьезными недоработками в ходе реализации программы по охране озера Байкал Сергей Донской назвал плохое межведомственное взаимодействие. В результате юридических недоработок многие объекты, включенные в программу, не могут быть профинансированы, что не дает приступить к началу работ. В числе этих объектов

# Байкал — это наша общая ответственность



«Федеральная целевая программа «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории» действует с 2012 по 2020 год. Целью программы является охрана озера Байкал и защита Байкальской природной территории от негативного воздействия антропогенных, техногенных и природных факторов.

и очистные сооружения на правобережной стороне города Улан-Удэ.

— Такая ситуация сложилась из-за того, что ввиду юридических разногласий Министерство экономики России не может подать заявку на финансирование объектов, а Министерство финансов без этой заявки не может профинансировать объекты, — объяснил директор Департамента финансово-экономического обеспечения Минприроды России Роман Земцов.

Сергей Донской назвал такую ситуацию абсурдной и напомнил, что все вопросы будет рассматривать президент России Владимир Путин.

### БУРЯТИЯ С ЗАДАЧАМИ СПРАВИТСЯ

В Бурятии уверены, какие бы задачи ни поставила перед регионом федеральная программа, все они будут выполнены в срок и с надлежащим качеством.

Как отметил исполняющий обязанности главы Бурятии Алексей Цыденов, правительство Бурятии сделает все необходимое, чтобы обеспечить реализацию мероприятий по охране озера в соответствующие сроки и должного качества.

— Хотелось бы отдельно поблагодарить за поддержку и то внимание, которое оказывается республике. Мы слышим критику в наш адрес. Мы в этом году побежали по-другому. Уверен, все, что от нас требуется на уровне республики, мы сделаем в соответствующие сроки и должного качества, — подчеркнул Алексей Цыденов.

Алексей Цыденов поблагодарил правительство РФ и Минприроды России за поддержку в реализации мероприятий, способствующих сохранению уникальной природной среды озера Байкал, и обратился

к министру природных ресурсов и экологии России Сергею Донскому с просьбой оказать содействие и включить в ФЦП «Охрана озера Байкал» реконструкцию ряда объектов. Речь идет о переводе на экологически чистые технологии шести котельных в Турунтаево, Кабанске, Выдрине, Ангое, Закаменске и Новой Бряни.

Кроме того, необходимы мероприятия по реализации проекта защиты города Улан-Удэ от затопления паводковыми водами рек Селенга и Уда. В 2016 году завершена разработка проектной документации. На данный момент проект находится на государственной экспертизе в Главгосэкспертизе России.

— В последние годы у нас засуха, однако вода имеет цикличность. Сегодня нет, завтра есть. У нас порядка 50 тысяч человек находятся в затопляемой зоне, — аргументировал свою просьбу Алексей Цыденов.

Исполняющий обязанности главы региона также рассказал о ходе реализации федеральной программы по охране озера Байкал за 2016 год и первое полугодие 2017 года.

— Правительством Бурятии за счет субсидий из федерального бюджета и средств республиканского бюджета обеспечивается реализация мероприятий по ликвидации накопленного экологического ущерба, — сообщил Алексей Цыденов.

В 2016–2017 годах извлечено и утилизировано порядка 14 тонн нефтепродуктов, загрязняющих воды реки Селенги. Ведутся работы по ликвидации экологических последствий деятельности Джидинского вольфрамомолибденового комбината.

С 2013 по 2015 год вывезено более 2 млн куб.м техногенных песков в Закаменске.

Заключен госконтракт на выполнение работ по ликвидации экологических последствий деятельности Холбольдинского угольного разреза и шахты «Гусиноозёрская».

В Кяхте практически завершены работы по строительству, модернизации и реконструкции очистных сооружений. Сейчас проводятся пусконаладочные работы. Ввод в эксплуатацию объекта запланирован на четвертый квартал 2017 года.

Завершены модернизация очистных сооружений и строительство канализационного коллектора в селе Петропавловка Джидинского района.

4 августа начнутся торги по реконструкции правобережных очистных по первому этапу первого пускового комплекса в городе Улан-Удэ.

Разрабатывается проектная документация по реконструкции очистных сооружений в селе Выдрино Кабанского района. Планируется приступить к разработке проекта на реконструкцию очистных сооружений в городе Северобайкальске, входящих в границы центральной экологической зоны БПТ, а также проекта на реконструкцию очистных сооружений в городе Гусиноозерске.

— Правительство республики настроено максимально использовать все возможности федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал». В связи с тем, что программа в предыдущие годы не реализовывалась должным образом, финансы были сокращены. Но даже те, что остались, мы настроены грамотно использовать, — сообщил исполняющий обязанности главы региона.

### СПРАВКА



Программа «Байкал — великое озеро великой страны» создана в 2016 году. Ее цель — построение единой системы управления озером Байкал для эколого-ориентированного экономического развития трёх байкальских регионов — Бурятии, Иркутской области и Забайкалья.







главная тема

# Бурятия может поставлять электроэнергию в Монголию в качестве альтернативы строительства ГЭС на Селенге

Исполняющий обязанности Главы Бурятии Алексей Цыденов и врио руководителя Федерального агентства водных ресурсов Российской Федерации Вадим Никаноров провели рабочую встречу с государственным секретарём Министерства окружающей среды и туризма Монголии Цэгмид Цэнгэл.

Стороны обсудили альтернативные варианты электроэнергетического обеспечения Монголии.

- Мы понимаем, что строительство ГЭС на реке Селенге необходимо для решения вопросов развития Монголии и обеспечения новых производств электроэнергией. У нас есть альтернативный вариант - поставка электроэнергии из Бурятии. Во-первых, это будет значительно выгоднее, чем стоимость электроэнергии, получаемая от ГЭС. Во-вторых, у нас уже сейчас есть профицит электроэнергии в регионе, поэтому проблем с поставками не будет никаких, - рассказал исполняющий обязанности главы Бурятии Алексей Цыденов.

Как отметил исполняющий обязанности Главы, на сегодня уже есть инвестор, который готов вло-



Момент рабочей встречи.

жить собственные средства в строительство линий электропередач.

- Объём строительства электропередач примерно такой же, как при строительстве ГЭС, но объёмы инвестиций гораздо ниже, и в итоге не будет долгой зависимости от кредиторов. При этом у нас уже есть инвестор со своим финансированием, который готов начать работы по строительству линий электропередач. Сейчас надо всё детально

просчитать, так как главное для всех сторон - это экономическая эффективность. Также необходимо рассмотреть юридические обязательства по стабильности поставки электроэнергии. В этом плане мы можем выйти на межправительственные соглашения, в которых пропишем условия стабильности поставок. Таким образом мы решим сразу три вопроса - объём, цена и безопасность. Предлагаю данный

вариант плодотворно проработать, - сказал Алексей Цыденов.

Врио руководителя Федерального агентства водных ресурсов Российской Федерации Вадим Никаноров отметил, что переговоры с монгольскими коллегами продолжатся.

- Думаю, что мы ещё раз переговорим об этом и доложим правительству Российской Федерации о вариантах, которые предлагает

как российская, так и монгольская стороны, - подытожил Вадим Никаноров.

Государственный секретарь Министерства окружающей среды и туризма Монголии Цэгмид Цэнгэл согласился рассмотреть вариант, предложенный бурятской стороной.

- Такой вариант мы учтём. Пусть учёные начнут прорабатывать, - сказал Цэгмид Цэнгэл.

## Объявлен всероссийский конкурс детского рисунка «Защитим Байкал»

Сайт об образовании и творчестве «Тунтук» и Фонд «Байгал» объявляют о проведении всероссийского конкурса детского рисунка «Защитим Байкал». Конкурс посвящён Году экологии в России.



- Озеро Байкал - самое глубокое озеро на планете, крупнейший природный резервуар пресной воды. По объёму водной массы Байкал занимает 1-е место среди пресных озёр мира, вмещающая 20% мировых и 80% запасов вод России. Озеро и прибрежные территории отличаются уникальным разнообразием флоры и фауны, большая часть видов животных эндемична, то есть нигде больше не встречается.

В 1996 году Байкал был внесён в Список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО. К сожалению, Байкал не перестаёт сталкиваться с угрозами, которые создаёт человек.

Для того, чтобы сохранить озеро во всём его великолепии, необходимо постоянно привлекать внимание к его проблемам, решать их всем вместе, воспитывать детей в уважении к природе. С этой целью проводится конкурс рисунка «Защитим Байкал», - отмечают организаторы.

К участию в конкурсе приглашаются дети и подростки в возрасте от 5 до 15 лет. Направления конкурса: «Байкал - великое озеро мира», «Уникальная флора и фауна Байкала», «Угрозы для Байкала: браконьерство на Байкале, незаконные рубки леса рядом с Байкалом, строительство ГЭС на Селенге, лесные пожары, спирогира и др.», «Лучший отдых на Байкале: правила бережного отдыха на озере».

Конкурс проводится при поддержке Галереи искусств народов Азии, сайта «Все конкурсы» и Центра олимпиадной подготовки Enter.

Работы принимаются до 20 сентября.

Требования к работам и полные правила конкурса в положении конкурса (<http://tuntuk.ru/konkurs-risunka-zashhitim-bajkal/polozhenie-konkursa-detskogo-risunka-zashhitim-bajkal>).

Правительство Бурятии сделает всё необходимое, чтобы обеспечить реализацию мероприятий по охране озера в соответствующие сроки и должного качества, заявил исполняющий обязанности Главы Бурятии Алексей Цыденов на заседании Межведомственной комиссии по вопросам охраны озера Байкал.

«Хотелось бы отдельно поблагодарить за поддержку и то внимание, которое оказывается республике. Мы слышим критику в наш адрес. Мы в этом году побежали по-другому. Уверен, всё, что от нас требуется на уровне республики, мы сделаем в соответствующие сроки и должного качества», - подчеркнул Алексей Цыденов.

В своём выступлении министр природных ресурсов и экологии Сергей Донской отметил неудовлетворительное качество реализации федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал», в частности, нарушение сроков подготовки материалов, низкие темпы подготовки проектно-сметной документации, нарушение сроков строительства.

Алексей Цыденов поблагодарил Правительство и Минприроды РФ за поддержку в реализации мероприятий, способствующих сохранению уникальной природной среды озера Байкал, и обратился к министру природных ресурсов и экологии РФ Сергею Донскому с просьбой оказать содействие и включить в ФЦП «Охрана озера Байкал» реконструкцию ряда объектов. Речь идёт о переводе на экологически чистые технологии шести котельных в Турунтаево, Кабанске, Выдрино, Ангое, Закаменске и Новой Бряни.

Кроме того, необходимы мероприятия по реализации проекта защиты города Улан-Удэ от затопления паводковыми водами рек Селенги и Уды. В 2016 году завершена разработка проектной документации. На данный момент проект находится на государственной экспертизе в Главгосэкспертизе России. "В последние годы у нас засуха, однако вода имеет цикличность. Сегодня нет, завтра есть. У нас порядка 50 тысяч человек находится

## Все работы по охране озера Байкал должны быть сделаны качественно и в срок - Алексей Цыденов

в затопляемой зоне», - аргументировал свою просьбу Алексей Цыденов.

Исполняющий обязанности региона также отчитался о ходе реализации федеральной программы по охране озера Байкал за 2016 год и первое полугодие 2017 года. «Правительством Бурятии за счёт субсидий из федерального бюджета и средств республиканского бюджета обеспечивается реализация мероприятий по ликвидации накопленного экологического ущерба», - сообщил Алексей Цыденов.

В 2016 - 2017 годах извлечено и утилизировано порядка 14-и тонн нефтепродуктов, загрязняющих воды реки Селенги. Ведутся работы по ликвидации экологических последствий деятельности Джидинского вольфрамо-молибденового комбината. С 2013 по 2015 годы вывезено более 2 млн м<sup>3</sup> техногенных песков в п. Закаменске. Заключён госконтракт на выполнение работ по ликвидации экологических последствий деятельности Холбольтжинского угольного разреза и шахты Гузиноозёрская.

В Кяхте практически завершены работы по строительству, модернизации и реконструкции очистных сооружений.

Сейчас проводятся пусконаладочные работы. Ввод в эксплуатацию объекта запланирован на четвёртый квартал 2017 года.

Завершена модернизация очистных сооружений и строительство канализационного коллектора в селе Петропавловке Джидинского района.

4 августа начнутся торги по реконструкции правобережных очистных по первому этапу первого пускового комплекса в городе Улан-Удэ.

Разрабатывается проектная документация по реконструкции очистных сооружений в селе Выдрино Кабанского района, планируется приступить к разработке проекта на реконструкцию очистных сооружений в городе Северо-байкальске, входящих в границы центральной экологической зоны БПТ, а также проекта на реконструкцию очистных сооружений в городе Гузиноозерске.

29 июля в Улан-Удэ прошла межведомственная комиссия по вопросам охраны озера Байкал под председательством министра природных ресурсов и экологии России. В её работе принял участие исполняющий обязанности Главы Бурятии Алексей Цыденов.

### Финансирование ФЦП «Охрана озера Байкал» может увеличиться вдвое - Сергей Донской

Правительство РФ рассматривает вопрос двукратного увеличения объёмов финансирования федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал», а также продления до 2030 года, сообщил министр природных ресурсов и экологии России Сергей Донской.

«На уровне правительства рассматривается тема восстановления объёмов ФЦП. Мы хотим довести их до уровня первоначального проекта, в два раза увеличить те затраты, которые есть сегодня», - сообщил журналистам Сергей Донской.

Кроме того, в планах правительства РФ продлить действие федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал» до 2030 года с 2020 года. «Ориентировочно мы планируем продлить действие программы до 2030 года», - добавил Сергей Донской.

В субботу в Улан-Удэ прошла межведомственная комиссия по вопросам охраны озера Байкал под председательством министра природных ресурсов и экологии России. В её работе принял участие исполняющий обязанности Главы Бурятии Алексей Цыденов. Комиссия рассматривает вопросы, касающиеся экологической безопасности на Байкальской природной территории (БПТ) и озере Байкал.

При информационной поддержке Правительства РБ.

## Обязательные публикации

### **ПОСТАНОВЛЕНИЕ МО ГП «Каменское» от 24 июля 2017 года №61 «О назначении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО ГП «Каменское»**

Руководствуясь федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом РФ, Уставом МО ГП «Каменское», положением «О публичных слушаниях на территории МО ГП «Каменское», ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО ГП «Каменское», утвержденные решением Совета депутатов МО ГП «Каменское» №28-5 с/3 от 6 февраля 2014 г.
2. Установить дату проведения публичных слушаний - 22 августа 2017 г.
3. Установить место проведения: п. Каменск, 14-00, здание городской библиотеки.
4. Утвердить состав комиссии по проведению публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО ГП «Каменское» согласно приложению.
5. Возложить на комиссию по подготовке публичных слушаний полномочия по обеспечению возможности ознакомления жителей поселения с проектом внесения изменений в Правила землепользования и застройки.
6. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте МО «Кабанский район».

**В.Т. ЛЕВИН.**  
Глава МО ГП «Каменское».

**МКУ «Управление градостроительства, имущественных и земельных отношений» Администрации МО «Кабанский район» РБ» извещает о возможном предоставлении земельных участков в аренду сроком на 20 (двадцать) лет, имеющихся местоположение:**

**Муниципальное казенное учреждение «Управление градостроительства, имущественных и земельных отношений Администрации МО «Кабанский район» сообщает об отмене проведения аукциона, назначенного на 14.08.2017 г., извещение №100717/0088007/02 от 10.07.2017 г. на право заключения договора аренды земельного участка по ЛОТУ 3: лот №3 - земельный участок с кадастровым номером 03:09:000000:17582, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Кабанский район, общей площадью 1335000 кв. м, разрешенное использование - пастбища для выпаса скота; начальная цена - 44 300 руб., задаток - 44 300 руб., шаг аукциона - 1 329 руб.**

до дома, имеющего почтовый адрес: с. Посольское, ул. Новая, д. 23, условный номер 03:09:420136:3У1, площадью 1159 кв. м, с разрешенным использованием - для индивидуального жилищного строительства.

Все заинтересованные в возможном предоставлении данных земельных участков граждане с 03.08.2017 г. по 01.09.2017 г. с 8.00 ч. - 16.00 ч. могут ознакомиться со схемой расположения земельных участков, а также имеют право подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора

аренды данных земельных участков.

Для подачи заявления и ознакомления со схемой расположения земельных участков обращаться в Администрацию МО «Кабанский район» РБ по адресу: РБ, Кабанский район, с. Кабанск, ул. Кирова, 10. Заявления принимаются на бумажном носителе и посредством сети Интернет по электронному адресу: admkab@icm.buryatia.ru.

Информация размещена на сайте Администрации МО «Кабанский район» (www.kabansk.org) и на сайте torgi.gov.ru.



**ТИМОФЕЕВ Василий Петрович**

**На 92-м году жизни скончался участник Великой Отечественной войны, ветеран труда Тимофеев Василий Петрович.**

Василий Петрович родился 14 февраля 1926 года в с. Ивановке Кяхтинского района. С детства познал тяжёлый сельский труд, работая пастухом в колхозе «Красный строитель».

В ряды Красной Армии Василий Петрович был призван в 1943 году Кяхтинским военкоматом. После окончания трёхмесячных курсов в г. Иркутске служил в Читинской области в 675-м артиллерийском полку 209-й дивизии, охраняя границу с Японией.

За военную службу был награждён орденом Великой Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», медалью Жукова и юбилейными медалями «30 лет Советской Армии и Флота», «70 лет Вооружённых Сил СССР» и другими.

После демобилизации в 1950 году Василий Петрович приехал в с. Байкало-Кудару, а в 1955 году встретил свою вторую половинку - Баторову Александру Владимировну.

В 1960 году семья Тимофеевых переехала в Выдрино, Василий Петрович длительное время трудился на Байкальской лесоперевалочной базе, затем перешёл работать водителем в Выдринский ОПС. В 1986 году ушёл на заслуженный отдых.

За трудовую деятельность В.П. Тимофеев был награждён орденом «Знак Почёта», имел звание «Ветеран труда», занесён в Книгу почёта Бурятского Управления рабочего снабжения.

Прожил в браке с Александрой Владимировной более 45 лет, достойно воспитал двоих дочерей, помогал воспитывать внуков.

Администрация, Совет ветеранов МО «Кабанский район», Администрация, Совет ветеранов МО СП «Выдринское» выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи с постигшей их утратой.

Атаман, сотоварищи Кабанского станичного казачьего общества «Станица Кабанская» выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу трагической смерти

**супругов ЖИГАЛИНЫХ Прокопия Петровича и Веры Викторовны и их внука Владислава.**

Коллектив МАОУ «Шергинская СОШ» выражает искренние соболезнования директору школы Мостовщицкой Ольге Игнатьевне в связи с кончиной горячо любимой мамы

**КЛОЧИХИНОЙ Александры Игнатьевны.**

### **РЕШЕНИЕ Совета депутатов МО СП «Оймурское» от 21 июня 2017 г. №118 «О внесении изменений в Устав муниципального образования сельского поселения «Оймурское» Кабанского района Республики Бурятия»**

Руководствуясь пунктом 1 части 10 статьи 35 федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), Уставом сельского поселения «Оймурское», Совет депутатов сельского поселения «Оймурское» РЕШИЛ:

1. Внести в Устав МО СП «Оймурское» Кабанского района, принятый решением от 19.12.2014 г. №48 (в редакции решений Совета депутатов от 03.12.2015 г. №80, от 21.10.2016 г. №102, от 29.11.2016 г. №109), следующие изменения и дополнения:

1.1. Дополнить Устав статьей 11.1 следующего содержания:

«Статья 11.1. Правотворческая инициатива прокурора района» следующего содержания:

1. Правотворческая инициатива прокурора района - это внесение проектов муниципальных правовых актов непосредственно прокурором района на рассмотрение органа местного самоуправления поселения.

2. Под правотворческой инициативой понимается право прокурора района вносить в орган местного самоуправления проекты муниципальных правовых актов по вопросам значения поселения.

3. Проект муниципального правового акта прокурором района вносится в соответствии с порядком внесения проектов муниципальных правовых актов, установленных нормативным правовым актом органа местного самоуправления поселения.

4. Проект муниципального правового акта, внесенный в порядке реализации правотворческой инициативы прокурора района, подлежит обязательному рассмотрению органом местного самоуправления или должностным лицом местного самоуправления поселения, к компетенции которых относится принятие соответствующего акта, в течение трех месяцев со дня его внесения.

5. Прокурору должна быть обеспечена возможность изложения своей позиции при рассмотрении указанного проекта.

6. Мотивированное решение, принятое по резуль-

татам рассмотрения муниципального правового акта, внесенного в порядке реализации правотворческой инициативы прокурора, должно быть официально в письменной форме доведено до сведения прокурора.

1.2. пункт 1 части 3 статьи 13 изложить в следующей редакции:

«1) проект устава поселения, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав, кроме случаев, когда в устав поселения вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов Республики Бурятия в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами»;

1.3. Статью 18 изложить в следующей редакции:

«Статья 18. Другие формы непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия в его осуществлении»

«1. Непосредственное участие населения в осуществлении местного самоуправления на территории населенного пункта сел Оймюра, Дубинино, Инкино и улуса Дулан муниципального образования сельского поселения «Оймурское» выражается в форме избрания сельского старосты для представления собрания граждан во взаимоотношениях с органами местного самоуправления поселения и должностными лицами местного самоуправления.

2. Сельский староста избирается на собрании жителей сел Оймюра, Дубинино, Инкино и улуса Дулан сроком на 3 года в порядке, предусмотренном нормативным правовым актом Совета депутатов поселения.

3. Порядок проведения собрания жителей сел Оймюра, Дубинино, Инкино и улуса Дулан, а также права и обязанности, порядок взаимодействия с органами местного самоуправления, должностными лицами органов государственной власти Республики Бурятия и местного самоуправления и иные вопросы деятельности сельского старосты устанавливаются нормативным правовым актом Совета депутатов по-

с. Кабанск, ул. Октябрьская, 14, e-mail: v.v.danilov75@gmail.com, тел. 8 (9021) 681-249, № регистрации в Государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 13335, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым №03:09:010213:17, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Рабочая, дом 13-2.

Заказчиком кадастровых работ является Администрация МО ГП «Бабушкинское», почтовый адрес: Республика Бурятия, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Кяхтинская, д. 1, общий отдел (с 8.00 до 17.00, пн.-чт.), либо по тел. 8 (30138) 70-346.

По всем вопросам обращаться в Администрацию МО ГП «Бабушкинское»: РБ, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Кяхтинская, д. 1, общий отдел (с 8.00 до 17.00, пн.-чт.), либо по тел. 8 (30138) 70-346.

Заявления принимаются на бумажных носителях по адресу: РБ, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Кяхтинская, д. 1 до 03.09.2017 г. включительно. По всем вопросам обращаться в Администрацию МО ГП «Бабушкинское»: РБ, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Кяхтинская, д. 1, общий отдел (с 8.00 до 17.00, пн.-чт.), либо по тел. 8 (30138) 70-346.

Коллектив МАОУ «Колесовская СОШ» выражает искренние соболезнования директору Муравьевой Людмиле Константиновне и всем родственникам по поводу смерти горячо любимого отца, деда

**ТАРАКАНОВА Константина Селивёрстовича.**

сентября 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 3 августа 2017 г. по 11 сентября 2017 г. по адресу: РБ, Кабанский район, с. Кабанск, ул. Октябрьская, 14.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: кадастровый №03:09:010213:10, адрес: РБ, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Рабочая, дом 13-1; кадастровый №03:09:010213:13, адрес: РБ, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Рабочая, дом 15; кадастровый №03:09:010213:8, адрес: РБ, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Кяхтинская, дом 16; кадастровый №03:09:010213:3, адрес: РБ, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Ленина, дом 28.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о праве на земельный участок (ч. 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 федерального закона от 24.07.2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**В.В. ПОСОХОВ.** Глава МО СП «Оймурское».

Администрация МО ГП «Бабушкинское» извещает о возможном и предстоящем предоставлении земельного участка площадью 637 кв. м для индивидуального жилищного строительства в аренду сроком на 20 лет, местоположение которого: РБ, Кабанский район, в 10 метрах на юго-запад от жилого дома, имеющего почтовый адрес: РБ, Кабанский район, п.ст. Бояршикий, ул. Байкальская, д. 30. Все заинтересован-

ные в предоставлении вышеуказанного земельного участка граждане имеют право в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды данного земельного участка.

Заявления принимаются на бумажных носителях по адресу: РБ, Кабанский район, г. Бабушкин, ул. Кяхтинская, д. 1 до 03.09.2017 г. включительно.

Администрация МО ГП «Бабушкинское» извещает о возможном и предстоящем предоставлении земельного участка площадью 210 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства с кадастровым номером 03:09:080111:35 в аренду сроком на 20 лет.

Все заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка граждане имеют право в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения подать заяв-

Директора общеобразовательных школ Кабанского района выражают глубокие соболезнования директору Колесовской школы Муравьевой Людмиле Константиновне по поводу смерти горячо любимого отца

**ТАРАКАНОВА Константина Селивёрстовича.**

Коллектив МАОУ «Шергинская СОШ» выражает искренние соболезнования директору школы Мостовщицкой Ольге Игнатьевне в связи с кончиной горячо любимой мамы

**КЛОЧИХИНОЙ Александры Игнатьевны.**

**ПОГОДА**

**ПЯТНИЦА, 4 АВГУСТА**  
 ДЕНЬ: малооблачно, +24, давление 715 мм рт. ст.  
 НОЧЬ: малооблачно, +17, давление 715 мм рт. ст.

**СУББОТА, 5 АВГУСТА**  
 ДЕНЬ: ясно, +26, давление 714 мм рт. ст.  
 НОЧЬ: малооблачно, +18, давление 715 мм рт. ст.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 АВГУСТА**  
 ДЕНЬ: ясно, +27, давление 714 мм рт. ст.  
 НОЧЬ: облачно, +18, давление 714 мм рт. ст.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 АВГУСТА**  
 ДЕНЬ: облачно, +26, давление 713 мм рт. ст.  
 НОЧЬ: облачно, +18, давление 712 мм рт. ст.

**ВТОРНИК, 8 АВГУСТА**  
 ДЕНЬ: небольшой дождь, +24, давление 712 мм рт. ст.  
 НОЧЬ: облачно, +18, давление 712 мм рт. ст.

**СРЕДА, 9 АВГУСТА**  
 ДЕНЬ: небольшой дождь, +26, давление 712 мм рт. ст.  
 НОЧЬ: облачно, +17, давление 715 мм рт. ст.

**ЧЕТВЕРГ, 10 АВГУСТА**  
 ДЕНЬ: небольшой дождь, +22, давление 714 мм рт. ст.  
 НОЧЬ: пасмурно, +16, давление 706 мм рт. ст.

(«ЯНДЕКС ПОГОДА»).

**МАГНИТНЫЕ БУРИ АВГУСТА**

- 4 АВГУСТА, 15.00 – 17.00 (средний уровень).
- 5 АВГУСТА, 12.00 – 14.00 (высокий уровень).
- 8 АВГУСТА, 5.00 – 8.00 (слабый уровень).
- 17 АВГУСТА, 12.00 – 15.00 (высокий уровень).
- 18 АВГУСТА, 10.00 – 12.00 (высокий уровень).
- 27 АВГУСТА, 14.00 – 16.00 (средний уровень).
- 28 АВГУСТА, 11.00 – 13.00 (слабый уровень).

(С-IB.RU).



**В гостях у Ивана Тимофеевича**

**Событие**

**На сцене шло состязание «Огуречный хоровод» между сельскими и городскими Домами культуры на летнюю культурную программу.**

Интересным стал номер шергинцев, показавших юбилей фононовского огурца, на который съехались огурцы из разных стран – Японии, Америки, Голландии и других (на фото внизу). Ребятишки, выступающие в роли огурцов-иностранцев, зажгли зрителей. Они-то и стали победителями творческого конкурса. На втором месте – Клюевское поселение, на третьем – ансамбль «Неугомонные» из Каменска.

А в это время на торговой площадке расположились народные умельцы района. Чего только здесь было – мыло ручной работы, садовые фигуры из гипса, вязанные

куклы, различные сувениры, мёд, мясо, рыба, вкусная деревенская стряпня и, конечно, огуречные разносолы – огурцы, солёные по традиционным и современным рецептам.

В конкурсе «Огуречные разносолы» не первый год побеждают хозяйки из Брянского поселения. На втором месте нынче сухинцы, на третьем – красноярцы. В выставке декоративно-прикладного творчества и народных художественных промыслов первое место взяли умельцы из Красного Яра, второе – снова брянские, третье – красноярские. Повторим, что были на ярмарке и другие умельцы, заслуживающие внимания. Например, из Выдрино и Кудары. О них мы напишем в следующих номерах газеты.

Все победители были отмечены денежными призами. Кроме того, спецприз от Россельхозбанка получил ИП Швырков А.А. Учредило в этом году свой приз и ООО «Бин-Агро». Телёнка в подарок от сельхозпроизводителя получило КФХ Калашникова С.И. И, наконец, в главном конкурсе фестиваля на самый тяжёлый огурец победителем стала Марина Брянская из Брянского поселения (на верхнем фото). Она вырастила огурец весом в 2 килограмма 700 граммов, за что и получила приз – три тысячи рублей.

Всё прошло отлично, но нам хотелось бы предложить некоторые поправки в проведение конкурса «Огурец-тяжеловес». И не только нам, но и постоянным участникам фестиваля. Суть их такова: «Растили огурец специально для фестиваля, ухаживали за ним, как за малым ребёнком. Его хоть сейчас режь и кушай. А кто-то приносит огурец, который годен только на корм скоту, и выигрывает конкурс. Разве нам не обидно?»

Думаем, в следующем году организаторы примут во внимание замечания участников и немного изменят требования к овощам, представляемым на взвешивание...

Надежда ПОЯН.

**Магазин "АНТЕННЫ" ТЕЛЕМИР, с. Кабанск, ул. Ленина, 5**

**АКЦИЯ**

**комплект ПРИКОЛОРТВ всего за 6500 руб.**

**комплект НТВ, ПЛЮС всего за 6500 руб.**

**Тел. 89503853005.**

**Организация реализует**



**гравий, песок.**

**ДОСТАВКА. Тел. 73-402, 89021614902.**

**"Мастер-Пласт"**  
**Производство: окна и двери из ПВХ**

- \* Двери из алюминиевого профиля
- \* Рольворота
- \* Двери входные металлические
- \* Рольставни
- \* Ворота секционные
- \* Жалюзи (вертикал., гориз.)
- \* Остекление балконов
- \* Рулонные шторы

Вентиляционные и водосточные системы.  
 Доборные элементы для кровли и фасадов: уголки, коньки, откосы, отливы оконные и многое другое.

**МОНТАЖ И ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.**  
 Селенгинск, мкр. Берёзовый, 3 а, Дом быта.  
**Тел. 89021616150.**

**КОЛЛЕГИЯ ЮРИДИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ.**  
 Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. ДТП. Возврат по амнистии уже лишённых прав. **ОФИЦИАЛЬНО.**  
**Тел. 88003501002.**  
**Звонок бесплатный!**

**База Стройматериалов** • ГОРОДСКИЕ ЦЕНЫ • КРЕДИТ • ДОСТАВКА

«Строй Площадка», ИП Дорожков Г.М., ОГРН 304030906300063

- ПРОФНАСТИЛ
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЯ
- МЕТАЛЛОПРОКАТ
- СТРОЙ МАТЕРИАЛЫ

**ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ**  
 изготавливаем ворота, навесы, баки, печи, мангалы

**8(301-38)74-7-69**  
**8(950)385-80-20**

п. Селенгинск  
 2-я Площадка  
**ул.Рабочая,20**

**ЧАСЫ РАБОТЫ:**  
 ПН-ПТ 09.00-18.00  
 СБ 09.00-17.00  
 ВС выходной